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Aufgabe 1 (64+6=12 Punkte)

a) Fiir ein u € C0,27] sei f, ihre Fourierreihe mit

= 50 —l—; ay cos(kx) + by sin(kx)) ,
wobei
1 27
ar = —/u(t) cos(kt) dt, (k=0,1,...),
T
1
—/u t) sin(kt) (k=1,2,...).
T
0

Zeigen Sie, dass die Abbildung u — f, linear ist.

b) Entwickeln Sie die Funktion w : [0,27] — R; 2 — € in ihre Fourierreihe.

Aufgabe 2 (44+4=8 Punkte)

1 1 5
Vi V3 Va2 3
Gegeben seien () = —\/iﬁ \/Ag \/%—2 und y = | —4
2 1 4
Vi Vi VB 2

a) Zeigen Sie, dass @) eine orthogonale Matrix ist.

b) Losen Sie die Gleichung Qz = y fiir z € R?.



Aufgabe 3 (64+2=8 Punkte)
a) Zeigen Sie, dass O(n) und SO(n) Untergruppen von GL(n,R) sind.

b) Zeigen Sie, dass {Q € O(n)|det@Q = —1} keine Untergruppe von GL(n,R)
ist.



